
13/07/2024

Μητροπολίτης Κωνσταντίας: «Η κανονικότητα 
της οποιασδήποτε χειροτονίας γίνεται ενώπιον 
του σώματος της Εκκλησίας»
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, 
το Σάββατο 13 Ιουλίου 2024, επί τη εορτή της Σύναξις του 
Αρχαγγέλου Γαβριήλ και των Αγίων Ηλιοφώτων, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
στο Παραλίμνι, πλαισιούμενος από ικανό αριθμό ιερέων από τη 
Μητρόπολη και την όμορη Μητρόπολη Κιτίου.

Κατά τη διάρκεια αυτής προέβη στην εις Διάκονον χειροτονία του κ. Δημητρίου 
Μουστούκκη από το Παραλίμνι.
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Στην ομιλία του ο Πανιερώτατος και λαμβάνοντας αφορμή από την ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας (Μτθ. 7:24-8:4) με τις δυο παραβολικές διηγήσεις της 
θεμελίωσης ενός σπιτιού στην πέτρα και την άμμο αντίστοιχα, αναφέρθηκε στη 
σημασία της προσευχής η οποία πρέπει να πηγάζει από μέσα μας, στην 
αναγκαιότητα να ακολουθεί κανείς το δίδαγμα του ευαγγελίου και να μη 
χρησιμοποιεί τη φολκλορική κυπριακή ρήση «Το πολλύ Κύριε ελέησον το 
βαριέται και ο Θεός».





Πολλοί συνέχισε, επιχείρησαν να κτίσουν «μιμήσεις» της Εκκλησίας χωρίς τη 
θεμελίωση και τη σωστή λειτουργικότητα που συναποτελούν η διδασκαλία του 
ευαγγελίου, η προσωπική μας ζωή, η πίστη που εκφράζουμε στον Ιησού Χριστό, την 
«πέτρα» πάνω στην οποία θεμελιώνεται κατά τον ίδιο τον λόγο του προς τον Απ. 
Πέτρο «σὺ εἶ Πέτρος καὶ ἐπὶ ταύτῃ τῇ πέτρᾳ οἰκοδομήσω μου τὴν ἐκκλησίαν» 
(Μτθ. 16:17). Όσοι προσπάθησαν να ταρακουνήσουν το θεμέλιο της Εκκλησίας 
πρόσθεσε, δεν τα κατάφεραν, καθότι ο Χριστός είναι ο παντοτινός θεμέλιος της 
Εκκλησίας που παραμένει μέχρι της συντέλειας του αιώνος.

Ο πάντοτε επίκαιρος λόγος και η εναγώνια μέριμνα του ποιμενάρχη της επί μισό 
αιώνα ευρισκόμενης υπό κατοχή μητροπολιτικής περιφέρειας Αμμοχώστου, δεν θα 
μπορούσε να μην δώσει τη σωστή θεολογική βάση απέναντι σε όσα καταλογίζονται 
στην εποχή μας, στο θεσμό της Εκκλησίας, την εγκυρότητα της χειροτονίας και 
τη λανθασμένη θεώρηση και αντίληψη την οποία έχουν πολλοί. Στην Εκκλησία δεν 
υπάρχει «διοικούσα και διοικουμένη» σημείωσε αλλά όλοι, κλήρος και λαός, 
συναποτελούμε το ένα σώμα της Εκκλησίας, το ένα σώμα του Χριστού, στο οποίο 
μπολιαζόμαστε όλοι και δεν θα υπήρχε λόγος υπάρξεως του κλήρου εάν δεν 
υπήρχαν οι πιστοί.

Η κανονικότητα της οποιασδήποτε χειροτονίας πρέπει να γίνεται ενώπιον των 
μελών της Εκκλησίας για να δώσει την διάσταση της κανονικότητας, γιατί όλοι οι 
κληρικοί από τον Επίσκοπο έως τον υποδιάκονο, είμαστε οι διάκονοι όπως το 
θέλησε ο Χριστός.

Με αφορμή το σημερινό περιβάλλον και τη σημερινή κατάσταση που επικρατεί 
μέσα στην κοινωνία στην Κύπρο και αλλαχού, ο Μητροπολίτης Βασίλειος υπέδειξε 
το παράδειγμα και την εντολή του ιδίου του Ιησού Χριστού στον ιαθέντα λεπρό, 
όπως αυτή εξιστορείται στο τέλος της σημερινής περικοπής. «Δεν θα πεις σε 
κανένα» ότι θεραπεύτηκες, παρά μόνο τα διατεταγμένα από τον Μωσαϊκό νόμο. 
Εμείς αντίθετα πρόσθεσε με έμφαση θέλουμε να κάνουμε και θαύματα και να τα 
διατυμπανίζουμε κάνοντας θορύβους και να σκανδαλίζουμε κ.ο.κ.

Απευθυνόμενος στον υποδιάκονο Δημήτριο του υπόμνησε την κλήση του Χριστού 
στο περίγραμμα αυτό της Εκκλησίας για το οποίο φέρουμε τεράστια ευθύνη καθώς 
δεν αποτελεί ένα κοσμικό οργανισμό αλλά τη φανέρωση κατά την τέλεση της 
θείας ευχαριστίας της εσχατολογικής βασιλείας του Θεού. Ευχήθηκε να Τον 
καταστήσει άξιο διάκονο των μυστηρίων της Εκκλησίας κατά τις προτροπές και 
τους λόγους Του.
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Στην αντιφώνησή του ο νέος διάκονος ευχαρίστησε τους γονείς, τη σύζυγο και 
όσους συνέτειναν στην πνευματική του πορεία.

Ο π. Δημήτριος είναι νυμφευμένος με τη θυγατέρα του πατρός Ελευθερίου 
Ελευθερίου ο οποίος διακονεί στον Ιερό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα Συνοικισμού 
Δερύνειας.

Στη Θεία Λειτουργία και τη χειροτονία παρέστησαν ο Δήμαρχος Παραλιμνίου-
Δερύνειας Γιώργος Νικολέττος, ο αντιδήμαρχος Σωτήρας Αντώνιος Κουμή, φίλοι 
και συνδημότες του νεοχειροτονηθέντος.

Ευχόμαστε στον νέο διάκονο της Μητροπόλεώς μας πληρότητα διακονίας με 
υγιεία και δύναμη πολλή.

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας
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